

мужскаго пола православнаго вѣроисповѣданія, желающихъ для спасенія души своей и ради прославленія имени Божія послужить святому дѣлу. Всякій, изъявившій желаніе поступить въ члены сего общества, вноситъ одновременно десять рублей для образованія неприкосновеннаго фонда Общества, и ежегодно по три рубля. Всемъ членамъ Общества Хоругвеносцевъ присвоивается вышнее особеннаго форменнаго кафтана съ серебрянымъ галуномъ и серебряный знакъ для ношенія на груди съ изображеніемъ въ видѣ хоругви съ буквами «С. П. О. Х.», каковыя они могутъ носить кромѣ вѣстныхъ ходовъ и при ходженіи въ церковь въ праздничныя дни и при могущей встрѣтись необходимости явиться къ духовному и гражданскому начальству. Свои денежные средства Общество Хоругвеносцевъ расходуетъ на поддержаніе благолѣпія въ храмахъ, на сооруженіе хоругви въ память какихъ либо особыхъ событій и на благотворительныя дѣла: учрежденіе богадѣльнъ для призванія престарѣлыхъ членовъ, лечебницъ для подаванія медицинскій помощи и выдачу декарствъ членамъ и ихъ семействамъ и под. Въ составѣ членовъ сего Общества находится множество высшихъ административныхъ лицъ, купечества, простолюди и под.

Ив. Л.

Предстоящій 50-лѣтній юбилей протоіеря Енотаевскаго собора о. Александра Иконицкаго. 25 декабря минувшаго года исполнилось 50-лѣтіе служенія въ означенномъ санѣ протоіеря соборной церкви г. Енотаевскаго Александра Иконицкаго. Означенный юбилей совпалъ съ праздникомъ Рождества Христова, когда каждый пастырь церкви всецѣло занятъ службой по приходу, во вторыхъ пришелся въ такое время, когда пути сообщенія въ нашемъ краѣ весьма неудобны и затруднительны. Потому означенный юбилей о. прот. А. Иконицкаго по общему согласію родственниковъ его и почитателей, съ разрѣшенія и благословенія нашего Архипастыря, Преосвященнѣйшаго Георгія, Епископа Астраханскаго и Енотаевскаго (указъ Астр. Дух. Консист. отъ 29 ноября 1902 г. № 9604) рѣшено отпраздновать 22 апрѣля 1903 года.

Прощаніе пастыря съ своей паствой. 12 января сего года, въ воскресенье, настоятель Рудевской Началовской церкви о. Василій Юштия, перемѣщенный къ градской Христорождественской церкви, отслужилъ послѣднюю литургію въ нашемъ Рудевскомъ храмѣ. Проститься съ любимымъ батюшкой собрался чуть ли не весь приходъ. Довольно обширный храмъ нашъ былъ переполненъ молящимися. По окончаніи литургіи о. Василій обратился къ

прихожанамъ съ прощальнымъ словомъ, въ которомъ благодарилъ ихъ за доброе отношеніе къ нему, за ихъ старанія о благолѣпін своего храма, просилъ ихъ молитвъ и особенно просилъ ихъ не оставлять своихъ заботъ о храмѣ. Простое, отъ души сказанное слово, произвело сильное впечатлѣніе на слушателей. Многіе плакали. Да и самъ о. Василій отъ волненія не разъ прерывалъ свою рѣчь. — Недолго, всего около трехъ лѣтъ, прослужилъ о. Василій у насъ на Черепакъ, но за это короткое время снискалъ любовь всего прихода. Любили его за его простоту въ обращеніи и доступность, за его громкое внятное и умиленное служеніе, за его поученія, которыя были всегда просты, душевны и доступны пониманію всякаго; произносимыя всегда отчетливо, громкимъ и пріятнымъ голосомъ слышны были во всѣхъ уголкахъ обширнаго храма. Особенно же любили о. Василя за его неустанныя заботы о благолѣпін приходскаго храма. За время его настоятельства, за три года, сдѣлано для храма очень много. Выкрашена кровля храма и вызолочены кресты и главы, въ придѣлѣ Великомученика Георгія заново вызолочены иконостасъ и переписаны въ немъ всѣ иконы, вызолочены большіе закліросные кіоты съ позолотою ризъ на иконахъ, три золоченныхъ кіота сооружены вновь, пріобрѣтены металлическіе золоченные крестъ и икона Богородицы стоимостью въ 550 рублей, св. Евангеліе, дарохранительница и многое другое. Ризница значительно дополнена. Стѣны храма внутри и снаружи промывались и красились не одинъ разъ. Многотысячныя расходы на все это только въ незначительной части производились изъ церковныхъ суммъ, въ большинствѣ же покрывались пожертвованіями, часто довольно крупными. О. Василій умѣлъ подвигнуть прихожанъ на доброе дѣло; ободряемый любовію своихъ прихожанъ и святостію дѣла терпѣливо переносилъ разныя огорченія и непріятности и всегда бодро шелъ къ намѣченной цѣли, а прихожане, видя его старанія и заботы о храмѣ, щедро жертвовали на благое дѣло. Многосотенныя жертвы на украшеніе храма за время службы о. Василя были перѣдки, такъ напр. мѣстный ктиторъ жертвовалъ изъ своихъ средствъ до 1000 руб. ежегодно. Вотъ почему такъ любили о. Василя въ приходѣ и такъ жаль намъ было расставаться съ нимъ. Дай Богъ ему и на новомъ мѣстѣ благополучно продолжать благотворное свое служеніе.

Прихожанинъ.